Activité 3 - Problème de SYRACUSE

Choisir un nombre entier inférieur à 25

Test



Si le nombre est impair, alors le multiplier par 3, puis ajouter 1.

Si le nombre est pair,

alors le diviser par 2.


Recommencer le test avec le nombre entier obtenu.

Fiche d’accompagnement

Enjeux pédagogiques

· mettre les élèves en condition de recherche.

· les amener à échanger, argumenter, comprendre les erreurs.

Compétences :

· traduire le terme d’« inférieur ».

· parité des nombres.

· division par 2 et multiplication par 3.

· reconnaissance de la notion d’algorithme.

Modalités :

· on évitera de dire quand s’arrêter ! 

· cet algorithme semble a priori plus simple à mettre en œuvre par les élèves que l’algorithme de Kaprekar.

· travail sur un nombre inférieur à 25 dans un premier temps.

· travail sur un nombre compris entre 25 et 100 en collège (peut-être en cycle 3 ?).

Témoignages :

· les questions récurrentes portent sur le vocabulaire : « inférieur », « pair » et « impair ».

· « quand est-ce que l’on arrête ?... dès que vous aurez trouvé une « bizarrerie ! »
· Les élèves se sont tous investis dans cette activité et ont témoigné d’une véritable envie de recherche qu’on ne leur soupçonnait pas avant de proposer cette approche.

· Ils nous ont fait part du plaisir pris dans ce type d’activité.

· Certains ont recherché dans différents médias des bizarreries ou énigmes et nous les ont proposées. 
